



年夜饭消费为何明显下降？

□ 殷朝刚

春节已过，近日记者对年夜饭市场进行盘点发现，今年城区年夜饭市场消费比往年有明显下降，多家饭店的订桌数只有往年的70%。为何年夜饭订量锐减？

成本高饭店不愿做

记者在采访中了解到，今年年夜饭订量减少，是因为很多饭店不愿意做。主要是受经营成本上涨的影响。多家饭店老板均表示，春节期间，不但材料成本较往年增加，而且用工成本也很高。除夕加班，饭店要支付厨师和服务员双倍工资；年夜饭结束后，饭店还要安排专车送路途比较远的员工回家。如果不用车子送，老板就要报销打的费。

许多饭店老板告诉记者，服务行业的从业人员平时很少有休息时间，而且越到节日越忙，好不容易到了春节，大家都盼着回家，即使你给他们发3倍的加班工资，他们也不愿意留下。再说，这些固定的服务员基本都走了，临时也招不到服务员，饭店也只好放弃年夜饭的生意。

服务差顾客不满多

记者在采访中了解到，市民在外吃年夜饭的热情逐年递减，因为顾客对饭店的服务和菜肴不满意。市民郝先生说，去年，他曾在饭店订了两桌年夜饭，但因为饭店服务员少，菜上得太慢，而且菜肴味道又不好，家里人都不满意，今年干脆在家吃。市民郭先生对此也有同感。他说，饭店服务跟不上是一个方面；另一方面，总感觉饭菜不太新鲜，可能这些饭菜都是提前做好的，到时下锅再热一下。郭先生还说，吃年夜饭图的是家人团圆的气氛，大家都喜欢边吃边聊，但到时候，服务员就会催你早点结束，大过年的，又不说什么，只好匆匆吃完各自回家。

许多饭店老板也坦言，经过前几年年夜饭预订高峰后，许多消费者认为在饭店吃年夜饭享受到的服务与自己的期望值有一定的差距，而且消费价格要比平时高。因此，很多人就放弃了在饭店吃年夜饭的打算。

家中就餐亲情浓

今年年夜饭市场消费下降，还有一个重要原因：春节前，从中央到地方都倡导厉行节约和反对铺张浪费。这一倡导不但在机关、部门得到了落实，而且也影响着市民的消费观念，许多市民自觉树立节俭消费的理念，选择在家中吃年夜饭。市民周先生前些年都在饭店吃年夜饭，今年他选择了在家就餐，年前他还特地从家具店买了一张大圆桌。周先生说，其实在家做几个菜就行了，平时也不缺吃。

采访中，许多市民还认为，在家中忙年夜饭，一家老小围着锅台转，更能体现浓浓的年味和亲情。

汽车站春节长假运送旅客8.1万人次

本报讯 蛇年春节长假已结束，记者从市汽车客运站获悉，2月9日至2月15日，该站共运送旅客8.1万人次，发长途班车460个班次，无一起安全事故。

据市汽车客运站负责人介绍，7天长假，该站共运送长途旅客1.3万人次，城乡农工班车运送旅客6.8万人次。其中，大年初一出

行的旅客最少，仅为平时客流量的六成左右。从大年初四开始，随着外出探亲访友客流的聚集，旅客运量急剧攀升，平均每天都保持在3000人次左右。正月初五、初六我市客运正式进入返程客流高峰期，其中苏南线是返程热门线路。

记者在采访中了解到，随着人们生活

水平的不断提高，再加上国家实行的“全国高速小型客车免费通行”政策，春节期间选择开私家车出行的人越来越多。因此，今年春节长假，汽车站长途旅客运送量继续呈现下降趋势，较去年同期下降了大约14%。

管玮玮

人武部早抓军训硬功

本报讯 “稍息，立正，正步走！”16日下午，市人武部机关大院内，队列训练的口令声此起彼伏。市人武部2013年度军事训练由此拉开序幕。

为帮助机关人员尽快走出节日氛围，迅速进入工作状态，市人武部在机关开展为期20天的“学法规、明职责、正秩序、严纪律”教育和纯正部队内部风气教育等活动，通过学条令、训队列、整作风等方式，为高标准完成年度工作打牢基础。周曰彪 周麟文/摄



图为市人武部官兵进行队列训练

高邮人保寿险保费连续4年过亿元

本报讯 近日，记者从中国人保寿险高邮公司获悉，2012年该公司实现保费近4.5亿元，这是该公司保费连续4年超亿元。

中国人保寿险高邮公司自2008年3月成立以来，一直秉承“强大的品牌、优质的服务、专业的技能、优势的产品”的经营理念来开拓市场、服务客户，公司业务结构持续优化，业务范围不断扩大。同时，公司积极开展“服务三农、进村入户”的面对面服务活动，大力宣传家庭理财知识，增强了群众的理财意识。

姚静 杨星

养路工“兼职”路政协管员

本报讯 日前，5名高强公路工程有限公司养护人员被聘请为一线养护人员中首批干线公路路政协管员及路网信息员。

我市4条省道共有里程134公里，只有十几名路政管理人员和2名路网信息专职收集人员，面对繁重的工作任务，常常心有余而力不足，难以为公众出行提供优质的路政及路网信息服务。而一线养护人员常年累月工作在路上，对公路环境和设施了如指掌，一有情况发生，就能迅速觉察。为此，市公路站充分利用养护资源，特聘干线公路一线养护人员为路政协管员及路网信息员，以弥补公路管理力量的不足。

宋臻 耿华 玉梅

系列盗窃车内物品案告破

本报讯 日前，市公安局破获系列盗窃车内物品案件。

2012年12月20日，我市湖西乡镇发生11起盗窃车内物品案件，案值5万余元，社会反响较大。为挽回群众损失，市公安局抽调精干警力成立专案组，积极开展侦查工作。今年2月2日，侦查民警在安徽定远县抓获犯罪嫌疑人朱某。

经查，2012年以来，朱某伙同他人驾车窜至杭州、扬州等地，采用撬车窗玻璃等手段盗窃车内物品，作案20余起，窃得现金、香烟等财物，案值10万余元。

卞凯芳 王道

责任编辑 张维峰



春节期间，人流、车流量非常大，为确保道路交通有序、顺畅，交巡警们坚守岗位，努力站好每班岗。图为城区中队交巡警们大年初一在运河二桥附近疏导交通的场景。

王林山 摄



春节期间，市容管理执法大队每天安排一半以上的队员值班，加强对重点路段、人员密集场所等区域的管理，为市民创造和谐、有序的市容环境。图为执法人员维持车辆停放秩序。



过了年，忙种田。春节刚过，八桥镇广大农民纷纷走向田间地头，加强在田间作物春管，力争夏熟丰产增收。图为该镇八桥社区农民正在小麦田间施肥。

吴继原 摄

过年回家团聚，是中华民族的传统习俗，但随着独生子女增多，回女方家还是回男方家过年，成了不少独生子女夫妻的一桩心事，有些夫妻甚至为此事而离婚。过年究竟是该在男方家还是回女方家？带着这一问题，记者随机采访了几对“80后”夫妻。

“去年是在婆家过的年，今年理所当然回娘家过年了。”市民陈女士告诉记者，自己是高邮人，老公是镇江人，两人都是家中的独生子女。由于两个地方的风俗习惯不一样，两家聚在一起过年也不太现实。结婚前，自己和老公就商量好，每年春节，婆家、娘家轮流过，几年下来了，娘家人开心，婆家人也没意见，大家子开开心心的。

“岳父、岳母将女儿辛苦培养不容易，陪老婆回娘家过年也是应该的。”陈女士的老公魏先生笑着说。魏先生还告诉记者，他身边的大多数朋友和他一样都是80后独生子女，基本上夫妻双方都能协调好此事，但也有人因此吵架，甚至分手。

市民吴女士就没有陈女士那样幸运。由于老公的“大男子主义”比较重，吴女士每年除夕都必须在婆家过，到年初二才能回娘家拜年。每到过年，夫妻俩总为此“拌嘴”，今年也不例外。“老公别的方面都不错，平时对我

父母也很好，就是这一点，怎么讲也讲不通，年前又为这件事闹了几天。”吴女士接着笑着说：“闹腾还是有点小‘成绩’的，结婚六七年了，每年都是年初二才回娘家，今年初一一大早就回娘家拜年了，一直呆到初五才回婆家。老公已经让步了，今年再努力努力，希望能回娘家过除夕。”

采访中，记者发现，和吴女士老公一样的“大男子”还有很多，他们大多表示不会破坏“规矩”跟老婆回娘家过年。“带老婆孩子回家过年是中国的传统，长辈们很注重这点。如果老婆不愿意在婆家过年，丈夫肯定很没面子。”市民秦先生说。家住开发区的钱先生也认为，女人既然嫁为人妇，在婆家过年是理所当然的，这是没必要争议的事情。而受访的女士几乎全部表示愿意回娘家过年。“在婆婆家过年，主要是照顾老公的感受。但老公同样也应该照顾老婆的感受，陪老婆回娘家过年。婆家、娘家一年最好。”她们说，春节前在回婆家还是娘家过年的问题上，曾爆发过多次

婆家娘家都是家

家庭矛盾，这当中有“赢”有“输”。“都是独生子女，凭什么就非要在婆家过年，我父母就不需要人陪了吗？结婚三四年了，都是在婆家过的年，今年绝不再妥协，年前我就和老公‘较量’了一番，最终‘获胜’，回了娘家过除夕。”杜女士说道。

记者也是“80后”，也为子女、为人媳，刚刚结婚时，也曾遇到过这样的“问题”。笔者的做法和陈女士一样，婆家娘家轮流过，这一做法也得到了父母和公婆的认可。记者认为，婆家娘家都是家，无论在哪家过年，都是理所当然的。如果条件允许，可以把双方父母接到一起过年；如果因为各方面原因，不能将父母接到一起，婆家、娘家轮流过也不失为一个好方法。同时，孝顺父母的方式有很多种，其实父母的要求也很简单，作为子女在工作之余多回家看看，多陪陪父母，父母就会心满意足。至于在哪家过年，夫妻俩要相互理解，寻找妥善的解决办法，没有必要为这件事情争吵，伤害夫妻之间的感情。

晓莉